

# 从追光者到“发光体” 镜头内外皆是爱

## 安徽新闻系统首位捐献者张扬帆赴合肥捐献造血干细胞

本报讯(记者 李严 摄影报道)4月24日上午,市红十字会在市新闻传媒中心召开欢送会,欢送安徽新闻系统首位捐献者张扬帆赴合肥捐献造血干细胞。

张扬帆是市新闻传媒中心《今晚800》栏目记者。10年前,一次偶然的工作安排,让张扬帆开始参与并报道市红十字会的志愿服务和造血干细胞捐献等工作。自此,他的报道足迹便与此紧紧相连。10年来,他采访报道了淮南众多造血干细胞捐献者和承担宣传动员的志愿者。

2020年8月的一天,张扬帆来到龙湖路地下商业街献血屋,采访市红十字会暑期造血干细胞捐献宣传动员的大学生志愿者。看到年轻的志愿者冒着高温不厌其烦地向过往行人宣传造血干细胞捐献,张扬帆深受感染。采访之余,他放下摄像机,卷起袖子,献血的同时留取了造血干细胞捐献血样。

时光荏苒,转眼就到了2025年3月10日,当接到捐献通知,张扬帆在没有与家人商量的情况下便一口答应。他坚定又淡然地说:“报道这么多例造血干细胞捐献者,等了这么多年,该自己接过这份生命传递了。”

预计张扬帆将在4月28日完成造血干细胞捐献,成为安徽省首例从事新闻工作的捐献者,也是我市第82例捐献者。



## “淮南经验”获国家认可

### 市市场监管局公布两例知识产权侵权典型案例

本报讯(记者 李严)日前,淮河早报、淮南网记者从市市场监管局获悉,我市专利侵权纠纷行政裁决规范化建设试点获国家认可,形成“淮南经验”。在4月26日世界知识产权日到来之际,该局公布两例典型案例以案释法。

案例1:寿县市场监管局查处茶行销售侵犯地理标志证明商标侵权案

2024年9月19日,寿县刘岗市场监督管理所执法人员检查寿县刘岗镇某茶行,发现店内南边货架有两个标注“六安瓜片”字样的茶叶包装礼盒,当事人无法提供进货票据与授权材料。执法人员当场扣押礼盒并立案调查。经查,当事人称礼盒于2022年9月从合肥供货商购进,均未销售,货值120元。“六安瓜片”是六安市裕安区茶叶产业协会的地理标志证明商标。9月20日,寿县市场监管局委托权利人鉴别。9月30日,该协会复函表明未授权当事人使用该商标及生产、销售相关产品,当事人行为侵犯其商标专用权。当事人行为违反《中华人民共和国商标法》第五十七条第一项和《中华人民共和国食品安全法》第三十五条规定,构成侵犯注册商标专用权和未经许可生产食品的违法行为,涉案数额巨大,涉嫌犯罪。市市场监管局将此案移送公安机关,双方成立联合专案组查办。公安机关对12名犯罪嫌疑人采取强制措施,涉案货值560余万元,捣毁4处生产销售窝点,扣押涉案物资10万余件。目前,犯罪嫌疑人已被检察机关审查起诉。

市场监管局作出没收2个侵权礼盒、罚款500元的处罚。

案例2:谢家集区市场监管局查处任某某涉嫌生产销售侵犯“旺旺”商标案

2024年6月20日,执法人员根据投诉举报检查崔某军位于谢家集区的超市,在北侧仓库发现37箱(每箱6袋)零4袋标称旺旺牌雪饼。经鉴定,崔某军所售“旺旺”雪饼和仙贝非宜兰食品工业有限公司生产或委托生产,侵犯了其商标专用权。查实崔某军经陈某前介绍,从任某某处微信购进侵权产品,销售到淮南各零售店铺,违法经营额10万余元。任某某、黄某东生产销售侵权食品行为违反《中华人民共和国商标法》第五十七条第一项和《中华人民共和国食品安全法》第三十五条规定,构成侵犯注册商标专用权和未经许可生产食品的违法行为,涉案数额巨大,涉嫌犯罪。市市场监管局将此案移送公安机关,双方成立联合专案组查办。公安机关对12名犯罪嫌疑人采取强制措施,涉案货值560余万元,捣毁4处生产销售窝点,扣押涉案物资10万余件。目前,犯罪嫌疑人已被检察机关审查起诉。

## 看花鼓灯表演、学做泥老虎……

### “五一”假期共赴非遗之约



淮南春申里文旅街区举行的非遗演出深受群众喜爱(资料图)

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)4月23日,淮河早报、淮南网记者来到淮南春申里文旅街区,看到工作人员正紧张有序地布置场地,为即将在“五一”假期举办的“鼓韵新声·灯舞淮南”花鼓灯非遗文化节做准备。

在街区的楚韵大戏台,工人们正在布置非遗剧场的主舞台。据活动负责人介绍,艺术节将依托戏台本身的徽派建筑,搭配现代舞美灯光技术,呈现出非遗特色。据了解,5月1日—3日,凤台花鼓灯剧团、凤台推剧团、颍上县花鼓灯艺术团等专业团队将在此处展演。自今年元旦以来,楚韵大戏台已举办多场艺术演出,深受群众喜爱。

街区内,工作人员正在陈列花鼓灯历史道具、老戏服、手抄剧本等,通过打造非遗市集,让市民现场体验花鼓灯舞蹈互动。据悉,“五一”假期,淮南春申里还将邀请寿州窑、泥老虎等非遗传承人设立特色体验工坊,游客可现场参与寿州窑拉坯体验、泥老虎上釉及制作等活动,近距离感受非遗技艺的创造力与生命力。

“我们希望通过这次活动,让非遗文化‘活’起来、‘潮’起来。”淮南春申里文旅街区相关负责人表示,“除了传统表演,我们还准备了花鼓灯与爵士乐跨界演出等创新节目,相信能给游客带来不一样的体验”。